

РУПП «ГРАНИТ»: ВПЕРЕДИ – БОЛЬШИЕ ЦЕЛИ

РУПП «Гранит» – ключевой игрок и крупнейший лидер в сфере строительства, продукция которого незаменима не только на внутреннем рынке, но и далеко за пределами нашей страны.

Сегодня РУПП «Гранит» – многофункциональный технологический комплекс. В производственном процессе используется мощное современное горно-выемочное, буровое, транспортное и дробильно-сортировочное оборудование ведущих мировых производителей. В результате горная порода превращается в высококачественный строительный продукт – щебень.

Щебень из твердых горных пород – это неорганический сыпучий материал. Благодаря своим физико-механическим свойствам он может использоваться в строительстве без ограничений. Физико-механические показатели микашевичского щебня – самые высокие: прочность по дробимости – 1400, по истираемости – И-1, морозостойкость – F300. Месторождение уникально не только по запасам и прочности добываемого камня. Оно очень «чистое». Присутствие вредных веществ, реакционная способность пород – минимальны. Что касается наличия радионуклидов, к чему потребители проявляют особо пристальное внимание, то по их содержанию продукция относится к 1-му классу и может использоваться без каких-либо ограничений.

МАСШТАБЫ ПРОИЗВОДСТВА

Масштабы РУПП «Гранит» поражают. На территории площадью более 1300 га расположились все подразделения предприятия: это и дробильно-сортировочный

завод, и автотранспортный парк, и различные вспомогательные цеха (литейно-механический, ремонтно-строительный), и, конечно же, сам карьер – гранитная жемчужина Беларуси, одно из Богом данных ее богатств.

Извлечь из недр родной земли природные залежи, сокрытые миллионы лет, превратить их в востребованный на строительстве городов, промышленных объектов, автомобильных и железных дорог, взлетных полос аэродромов и гидротехнических сооружений щебень и другие составляющие стройиндустрии, сохранив при этом уникальную экосистему белорусского Полесья, – вот главная задача тружеников «Гранита» (их сегодня на предприятии более 2,5 тыс. человек).

За год предприятие выдает на гора до 8 млн куб.м полезного ископаемого и до 2 млн вскрышных пород. Казалось бы, при таких темпах добычи разрабатываемые с 1974 года запасы месторождения «Микашевичи», представляющего собой гигантский прямоугольник общей площадью 470 га и глубиной более 150 м, близки к истощению. Однако произведенная доразведка много лет эксплуатируемого карьера показала, что его ресурс значительно выше.

По словам заместителя генерального директора по внешней экономической деятельности, маркетингу и сбыту Александра ВОЙТКУСА, полезных ископаемых месторождения хватит еще примерно на четыре десятилетия работы РУПП «Гранит». А это значит, что коллективом уникального предприятия будет освоено еще немало новых горизонтов, которые позволят осуществить

много планов, задумок и проектов. А вместе с этим градообразующим предприятием будет развиваться и город Микашевичи (Лунинецкий р-н Брестской обл.).

Несколько лет назад, с прицелом на перспективу, здесь начали проработку масштабного проекта по строительству горно-обогатительного комбината на базе нового месторождения «Ситницкое», представленного гранитами и диоритами. По данным экспертов, запасы строительного камня в контуре разведки «Ситницкого» составляют 540 млн куб.м, что обеспечит работу предприятия с годовым объемом производства щебня в объеме 9 млн т примерно на 60 лет.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ МНОЖИТ СПРОС

Предприятие выпускает в год более 21 млн т нерудных строительных материалов. Несмотря на внушительные объемы производства, вся продукция имеет документы соответствия Национальной системе сертификации Республики Беларусь. Руководство РУПП «Гранит» уделяет большое внимание применению современных форм и методов управления качеством.

В настоящее время на предприятии функционируют:

- система менеджмента качества, сертифицированная в Международной системе сертификации IQNet и в Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь СТБ ISO 9001;
- система управления окружающей средой, соответствующая требованиям СТБ ISO 14001, сертифицированная в Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь;





- система управления охраной труда, соответствующая требованиям СТБ 18001, сертифицированная в Национальной системе подтверждения соответствия Республики Беларусь.

Для своевременного получения полных и достоверных сведений о качестве на всех стадиях выпуска продукции осуществляется заводской контроль, который выполняет аттестованное испытательное подразделение.

Для активного продвижения на рынки Евросоюза предприятие сертифицировало продукцию с правом маркировки CE в Нотифицированном органе Евросоюза (г. Вильнюс, Литва). А это щебень для балластного слоя железнодорожного пути; заполнители для битумоминеральных смесей и поверхностных обработок дорог, аэродромных покрытий и стоянок для автомобильных дорог, заполнители для бетона.

Также получены декларации соответствия на наиболее востребованные фракции.

Получение сертификата ЕС позволило предприятию, помимо российского рынка, присутствовать в государствах Евросоюза – Литве, Латвии и Республике Польша.

Напомним, что в свое время Еврокомиссия в рамках программы Connecting Europe Facility (CEF) утвердила среднесрочный инвестиционный план поддержки 276 транспортных проектов на 13,1 млрд евро. Софинансирование от общественного и частного секторов прогнозируется на сумму 28,8 млрд евро. Приоритетность таких инвестиций определяется уже тем, что развитие трансъвропейской транспортной сети может создать до 10 млн рабочих мест и увеличить ВВП Евросоюза на 1,8% к 2030 году.

Белорусский «Гранит» в силу номенклатуры и качества предлагаемой продукции, а также географического расположения и транспортной логистики как никто другой удовлетворял интерес инвесторов и подрядчиков рассчитанного на 5 лет проекта Rail Baltica – строительства железной дороги с использованием стандартной европейской колеи, которая соединит Прибалтику, Восточную (Польша) и Западную Европу. Строящаяся железнодорожная колея соединит Таллинн, Ригу, Каунас, Варшаву и Берлин.

В 2019 году востребованные проектом объемы поставок могут составить свыше 1 млн т щебня. На предприятии готовы пойти на локальную модернизацию оборудования для соответствия продукции евростандартам. Тем более что опыт подобного рода на «Граните» есть: в 2017 году по заявкам партнеров из Польши был выпущен щебень для балластного слоя железнодорожного



пути фр. 31,5/50 мм в соответствии с их национальным стандартом, что позволило на порядок нарастить объемы поставок на польский рынок.

Однако главным зарубежным рынком была и остается Российская Федерация. Продукция РУПП «Гранит» используется на строительстве различных объектов в Центральном Федеральном округе и Калининградской области.

Экспортная доля в объеме сбыта «Гранита» достигла 40%, и на предприятии считают, что эту планку снижать нельзя. Стратегия строится на удержании занятых рыночных ниш и на освоении новых. Как и для всей отрасли производства стройматериалов, здесь существует транспортное плечо рентабельности. Эти 700-800 км и определяют радиус бизнес-интересов РУПП «Гранит».

В принципе, мощности РУПП «Гранит» позволяют сегодня без ущерба для внутреннего рынка поставлять продукцию на экспорт при условии равномерного спроса на протяжении года.

МОДЕРНИЗАЦИЯ – ЗАЛОГ РАЗВИТИЯ

На предприятии постоянно расширяется номенклатура выпускаемой продукции. Только за последнее время освоены четыре новые фракции. Сейчас их выпускается 34. Для сравнения: когда завод только начал работу, их было всего 5.

Новые виды продукции требуют внедрения в работу предприятия современных технологий.

В последние годы на РУПП «Гранит» проведена комплексная модернизация действующих мощностей. Производительность технологических линий значительно возросла, нарастив выпуск гранитного щебня мелких фракций, пользующихся стабильно высоким спросом.

Введена в строй пятая технологическая линия мощностью 3 млн т щебня в год.

Предприятие целенаправленно, методично и экономически обоснованно увеличивает производственные мощности, уделяя первоочередное внимание реконструкции и обновлению основных средств производства. Причем закупается только высокотехнологическое и высокорентабельное оборудование самых передовых стран-производителей: Финляндии, Франции, Швеции, Южной Кореи, России.

К примеру, в конце прошлого года на предприятии появилась первая дизельная буровая установка Sandvik модели DI550 модификации T3 Leopard. До нее в карьере работали только электрические буровые станки СБШ-250.

А на дробильно-сортировочном заводе смонтирована и запущена в производство финская щековая дробилка С-200 производства компании METSO MINERALS (Франция) – уже пятая С200 на предприятии, которая также будет участвовать в первичной переработке горной породы до 1200 мм, как и две новые конусные дробилки HP-500 для третьей стадии дробления, закупленные на замену старых, отработавших свой ресурс.

И таких примеров много. Вместе с тем предприятие приобретает технику отечественного производства. Автотранспортный парк пополнился шестью самосвалами «БелАЗ» грузоподъемностью 90 т, два из которых оборудованы электромеханической трансмиссией.

В ближайшее время планируется закупить карьерный экскаватор ЭКГ-10.

Отрадно, что этот процесс не ограничивается лишь заменой техники и оборудования. В 2019 году осуществляется комплексная модернизация дробильно-сортировочного цеха РУПП «Гранит», по завершении которой щебень выпускаемой фракции 25-60 мм будет содержать пластинчатые и игольчатые зерна по ГОСТ 7392-2014 менее 15%. Такие качественные характеристики особенно необходимы для устройства балластного слоя железнодорожного пути.

В производстве щебня данной фракции будет использоваться центробежная дробилка ДЦ-1,6. Она работает по принципу удара камень о камень и тем самым способствует формированию зерен округлой формы. За счет этого не только улучшается сцепление между последними, но и увеличивается прочность самого балластного слоя железнодорожного пути. Работы планируются завершить уже к концу года.

Подобного рода примеры наглядно иллюстрируют, что предприятие совершенствуется на всех этапах производства – начиная от карьера, где происходят рыхление горных пород и добыча сырья, и до производственных цехов и автомобильного парка. Модернизация здесь производится постоянно – морально устаревшее оборудование заменяется новым именно там, где вложения на его приобретение приносят максимальный эффект. А применение современных технологий, новейшего оборудования и безупречная работа квалифицированных кадров обеспечивают высокое качество и конкурентоспособность продукции из Микашевичей.

ПО ТРУДУ И ЛАВРЫ

Республиканское унитарное производственное предприятие «Гранит» – неоднократный победитель, призер и лауреат

различных республиканских конкурсов в области производительности труда и качества выпускаемой продукции. Труженики предприятия, среди которых тоже немало отмеченных государственными, ведомственными и иными наградами, уверены, что по итогам 2018 года их родной «Гранит» вновь попадет в число первых среди лучших промышленных производств Республики Беларусь. Для этого, если судить объективно, есть все предпосылки. И уже то, что предприятие номинировано в конкурсе на соискание Премии Правительства Республики Беларусь за достижения в области качества за 2018 год, говорит о многом.

Тем более, «Гранит» в целом достойно завершил год минувший, обоснованно полон планов как на год текущий, так и на перспективу. И первый квартал наглядно демонстрирует, что эти планы – реальные. Не ради лавров и наград – ради успешной работы предприятия, ради благополучия и его работников, и их семей, ради процветания родной страны. И это не просто слова, это то, чем живет «Гранит».

В заключение хотелось бы привести слова, с которыми генеральный директор РУПП «Гранит» Эдуард Геннадьевич ГАВРИЛКОВИЧ обратился к своим коллегам в годовщину предприятия:

– Слаженность нашей командной работы проверена временем, а профессионализм каждого из вас стал надежным залогом ее успешности и эффективности. Мы уверенно смотрим в завтрашний день, ставим перед собой большие цели, несмотря на возникающие трудности, не опускаем планку. И все это – результат нашей каждодневной работы.

На каком бы рабочем месте ни трудился бы каждый из нас, мы не упускаем возможности овладевать новыми знаниями, приобретать новый опыт. Каждый член нашей сплоченной команды, работая на общее дело, создает прочный фундамент для своего профессионального будущего. Пусть оно будет достойным и светлым!

Лучше и не скажешь.

